

社区部门联动 共抓民生工程

兰桂苑小区顺利动工改造

本报讯(记者 金灵丽 通讯员 江杰 周彩霞)8月17日上午,记者在天马街道文峰社区兰桂苑小区看到,炎炎烈日下,一辆破路机和四五个施工人员正在破拆陈旧破损的路面。“路面破拆已经快完工了。”工程负责人徐文华说,小区改造刚刚开始动工,主要包括道路改建、排污管道更换、绿化带整治等。

兰桂苑小区建于1998年,共有居民138户、500余人。近年来,一些影响居民生活的问题频频出现。“卫生间水管漏水厉害,化粪池也经常满出来。”家住定阳北路243—2栋东单元的廖大姐正在洗菜,她对记者说,自己搬入兰桂苑居住已近15年,最近两年小区的公共设施破损较为严重,一定程度上影响了大家的生活质量。

对此,文峰社区及时对接市政部门。“我们还发现了一处安全隐患。”文峰社区主任郑怡介绍,检查发现小区的一处露天楼梯有裂缝,社区联系了相关部门处理,因维修费用等问题而搁置下来。今年,兰桂苑小区改造列入县十大为民办实事工程中的城市老小区改造及夜景改造提升工程。



4月份,市政部门邀请社区工作人员、小区居民代表、楼道长等共10余人召开座谈会,就改造初步方案征求多方意见。“也有反对的,尤其是设置停车位方面。”郑怡说,部分年长的居民表示,设置停车位会有噪音,容易造成出行不安全。经过多次协调沟通,终于获得了这些居民的理解。

8月15日,兰桂苑小区改造动工。整个工程由市政部门负责实施,其中路面修建面积约1700平方米,雨污管道和自来水管道公共部分全部重新铺设,绿化带整治面积近1500平方米,新增停车位20余个。县市政园林管理处副主任宁永伟说:“我们将抢抓晴好天气,不间断施工,争取在11月底前完工。”



“邻居服务月” 助贫困学子圆梦

连日来,县信用联社开展“邻居服务月”活动,为贫困大学生开通“绿色通道”,主动上门讲解助学贷款政策,帮助贫困学子顺利完成学业。图为8月12日,工作人员走访城南小区严珍珍(左二)家。

记者 姚灵萍 通讯员 郑根盛 摄

赵家坪社区“首问责任制”服务暖人心

本报讯(通讯员 郑小云)“我家没电了,你能帮我想办法修好吗?”近日,金川街道赵家坪社区独居老人徐根凤打电话到社区说,她家突然断电,看不了电视,自己行动很不便,出不了门。社区工作人员唐红艳接电话后,马上联系有电工专长的社区志愿者,一起赶到老人家里,排除了线路故障。事后,徐根凤老人高兴地说:“现在社区办啥事都让人感觉舒心。”

最近一段时间,赵家坪社区居民发现,工作人员在接待居民时态度更加亲热、服务更加周到了。其实,这是社区实行“首问责任制”以来取得的可

喜变化。

上个月,社区制订实施了社区服务“首问责任制”,凡是来人或通过电话到社区申请办事、咨询、投诉等事项,所接触的第一位工作人员即为“第一责任人”。“第一责任人”应该热情接待,帮助居民解答、处理问题,或协助联系有关部门,不得使用“不知道”“不清楚”“不属我管”等语言。这样一来,不仅缩短居民办事时间,还有效提升工作人员的办事效率,实现居民上门“接待一个、跟踪一个、解决一个”。

就在前几天,今年60多岁的社区居民刘仁明来社区,让工作人员帮着查

询一下他外孙女的医保卡办好了没有。社区工作人员徐杨萍是接待刘仁明的“第一责任人”,虽然社保局还没将刘仁明外孙女的医保卡办好送到社区里来,但徐杨萍还是为此事专门电话联系社保局询问相关情况。然后,徐杨萍跟刘仁明耐心解释,假如他外孙女身体有什么不适去医院就诊的话,没有拿到医保卡,只要报上身份证号码,社保局也可以按规定报销相关医药费的。“只要你外孙女的医保卡一到社区,我们会及时送到你手里的。”徐杨萍的这句话,让刘仁明心里暖烘烘的。

招贤村民遇车祸获救 时隔一年不忘寻恩人

记者 方均良 通讯员 周雁 段云

8月18日,招贤镇古县村石井口自然村村民翁里星找到记者,请求帮助52岁的父亲翁锡龙寻找救命恩人。这起过路人鼎力救助因车祸昏迷的老人,未留姓名、不求回报的感人事迹,时隔一年多,再次引起关注。

去年4月17日14时左右,翁锡龙骑电动车从县城沿320国道回家,途经青石镇九龙山路段时,因避让货车,方向失控,连人带车翻出路外,跌入一个水塘里。当时,翁锡龙幸好斜躺塘边,就硬挺着上半身,让头部露出水面。因头部受到猛烈撞击,他四肢瘫软、神智渐渐迷糊……

此时,翁锡龙隐约感觉有几个人来救他。“大概有两三个人,他们之间也好像互不相识。他们从公路上下来后,有人说,‘你抓住他的双肩,我下水抱他的腿,快把他托上来。’抬的时候,另一

个人说,‘小心点!不要伤到脊梁骨!挪这个位置妥当。现在不用怕了,他不会滑下去被水淹了!’”翁锡龙回忆起当时情景。苏醒过来时,他发现自己躺在医院的病床上。在随后十多天内,他的家人忙于照料手术后的翁锡龙,一时疏忽了寻找救命恩人。

半月之后,翁锡龙伤情略有好转,他对女婿朱建青和女儿翁丽丽说了自己要寻找救命恩人的心愿。朱建青赶到交警队,找到当时报警的过路人手机号码。电话是打通了,但对方却称:“我刚用这个新号码,也从来没去过常山县。”线索就这样断了,但康复后的翁锡龙,仍然念念不忘寻找救命恩人。

“岳父的恩人就是我的恩人,也是全家的恩人!”朱建青也感恩在心。去年8月15日,他曾在有关网站的论坛和自己的微信朋友圈中,用“阿青饭金

工”的网名,发出《岳父在320国道常山县青石镇路段遇车祸,全家寻找救命恩人》的帖子,希望能找到当时的好心人。朱建青的特殊帖子引起了社会的反响,当时有许多人回应——

网友“实现心愿”:“世界就要这样,大家要互相帮助,谁也不能担保以后自己不要别人帮助。所以尽自己的能力去帮助别人吧!同时,也要像这常山翁师傅一样有颗感恩的心。”

网友“冰冰有礼”:“出乎意外的事故,出乎意料的感动!”

网友“HUYOU嘛365好吃”:“这就是常山的民风啊!好人之城!文明之光!”……

一年多来,翁锡龙全家执着寻找救命恩人的行动,也温暖着人心。请当时施救过的好心人或知情者,见报后致电记者:13754302161(短号618806)。

明年医保费征缴 可由信用社代扣代缴

本报讯(记者 叶怡静)昨日,记者从县社保局了解到,2016年城乡居民医疗保险扩面征缴工作正在进行。明年居民医保的个人缴费标准仍为每人每年230元,但缴纳方式有了变化,由原参保居民现金缴纳改为由银行代扣代缴和现金缴纳相结合的方式。

“委托银行收费是一种主流趋势,不但可确保收费安全,减少居民来回奔波,也节约管理成本。”社保局党支部副书记姜小红介绍,明年的居民医保代扣代缴金融机构指定为农信联社,扣缴时间为9月1日至10月30日。目前,我县已参保医保人数为28.8万人。

医保银行代扣代缴的第一年,需要参保人员通过签订医疗保险银行代扣签约协议,由银行每年自动扣缴医疗保险费用。持有农村信用联社社保卡的参保人员,凭社保卡与农信联社签订《代扣代缴授权书》;持有其他银行社保卡的参保人员,凭农信银行卡签订授权书。参保人员只需按时在银行卡上存入足够代扣的余额,就能按时缴纳医疗保险费。“上门签约工作将在8月底前完成,协议签订后长期有效,以后不用再每年签订。”姜小红补充道。

练好内功强“计生”服务

本报讯(记者 姚灵萍 通讯员 何小君)“高医生,现在很多孕妇体重偏重,是平时吃得太油腻了吗?”“高医生,怎样才能减少疤痕子宫妊娠……”8月12日晚,县计生指导站会议室热闹非凡。原来,县人民医院妇产科主任医生高玲娟正在给大家培训,内容有计生四项手术并发症的预防和治疗等。

“除了做好宣传、培训和服务外,我们积极配合乡镇(街道)落实育龄妇女环孕检工作,提高长效节育措施率,对计划外怀孕对象采取补救措施。”计生指导站站长占浩说,确保四项手术实施的高效和安全,也是计生专项整治行动的重要内容。

为配合县里开展的计生百日攻坚行动,计生指导站除邀请专家指导培训外,还定期开展专业知识、操作技术和规范等业务学习。同时,做好医学器械、水电消防等设施的更新、检修等工作。

货车司机突发癌症 路政干部倾力救助

本报讯(记者 姚灵萍 通讯员 徐莹 陈俊)8月15日,县公路管理局320国道衢州超限运输检测站工作人员收到一封感谢信,写信人是江西省东乡县的王波,他说:“前几天,我爸爸在这里突发癌症,症状严重,幸好得到你们的及时帮助……”

8月5日17点40分左右,在这个检测站大厅里,一名年近50岁的男子,突然两眼呆直、脸色发青地倒在地上……男子身旁的女子慌了神,哭了起来。

看到这情景,检测站二中队队长范荣伟立即拨打120,并与队员把男子扶到一旁坐下。“快给他倒点热水。”范荣伟一边喊,一边为他按摩身体。18点10分,范荣伟等人将他们送到了县人民医院急诊科。

该男子叫王有林,江西省东乡县人,女子是他的妻子候胜连。当天,夫妻俩从温州拉一次性地膜到江西抚州,因重型仓栅式货车超高被查获。“我说不能装这么高的,就是不听我的……”得知温州老板不愿承担责任,王有林情绪失控,嘴里不停地嘟囔着,随后倒地不起。

到了医院,范荣伟等人一边将王有林送到急诊室,一边帮忙挂号、办好入院手续。然后,范荣伟将手机号码留给候胜连,嘱咐她和医护人员,有困难时可随时电话联系。“你们快过来看看吧,患者情绪很激动,我们制止不了。”当晚20时许,范荣伟接到医生电话,再次赶到医院,只见王有林脸色铁青地坐在地上。“他已经一天没吃了,我给他牛奶,他把牛奶都扔出去……”候胜连见到范荣伟时,眼泪止不住地往下流。“你身体这么虚弱,还是吃点吧,要配合治疗,有什么困难说出来,我们会尽力帮你的……”范荣伟蹲下身子拉着王有林的手,耐心劝说半个多小时。王有林感动了,情绪慢慢稳定下来。

原来,王有林患的是典型的癌症,情绪受到刺激容易发作。候胜连说:“以前发过病,这次最严重了,我已经让大儿子王波赶过来了。”次日凌晨,王波赶到医院,范荣伟协助他处理好后续的事务才离开医院。